

ഉഭയകക്ഷി സഹകരണത്തിൽ
ഏഴാമത് ഇന്ത്യ - ലാവോസ് സംയുക്ത കമ്മീഷൻ യോഗം

കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ സൽമാൻ ഖുർഷിദ് ലാവോസ് പീപ്പിളിങ്ങ് ഡെമോക്രാറ്റിക് റിപ്പബ്ലിക് സന്ദർശിച്ചു. സെപ്തംബർ എട്ട് മുതൽ പത്തു വരെ ആയിരുന്നു സന്ദർശനം . സെപ്തംബർ ഒൻപതിന് വിയാൻചാനിൽ (Vientiane) നടന്ന ഉഭയകക്ഷി സഹകരണത്തെ കുറിച്ചുള്ള ഏഴാമത് ഇന്ത്യ - ലാവോസ് സംയുക്ത കമ്മീഷൻ യോഗത്തിൽ ലാവോസ് പീപ്പിളിങ്ങ് ഡെമോക്രാറ്റിക് റിപ്പബ്ലിക് ഉപ പ്രധാനമന്ത്രിയും വിദേശകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായ ഡോ . തോങ്ഗ്ലൗൺ സിസൌലിത്തുമൊത്ത് (Dr. Thongloun Sisoulith) അദ്ദേഹം പങ്കെടുത്തു. പ്രസിഡന്റ് ചൌമലി സയാസോൺ (Choummaly Sayasone) , പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ തോങ്ഗ്സിങ്ഗ് മമാവോംഗ് (Thongsing Thammavong) എന്നിവരുമായി അദ്ദേഹം കൂടിക്കാഴ്ചകള് നടത്തും . നാളെ , സെപ്തംബർ പത്തിന് നടക്കാനിരിക്കുന്ന(സെപ്തംബർ 10, 2013) രണ്ടാമത് ആസിയാൻ - ഇന്ത്യ വിദഗ്ദ്ധോപദേശകരുടെ കൂട്ടായ്മ (ASEAN-India Network of Think Tanks) വട്ടമേശ സമ്മേളനം കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും

30 .94 ദശലക്ഷം അമേരിക്കൻ ഡോളറിന് ലാവോസിലെ മൂന്നു പ്രവിശ്യകളിൽ വായ്പാടിസ്ഥാനത്തിൽ വരുന്ന (ലൈൻ ഓഫ് ക്രെഡിറ്റിന്) നാലു ജലസേചന പദ്ധതികളിടക്കുള്ള കരാർ ഒപ്പ് വച്ചു . അതോടൊപ്പം നാം ബൌൺ -2 ഹൈഡ്രോ പവർ പ്ലാന്റിലുള്ള മറ്റൊരു ലൈൻ ഓഫ് ക്രെഡിറ്റ് തലസ -ലക്സാവോ ട്രാൻസ്മിഷൻ ലൈനുകളിടക്ക് വേണ്ടി മാറ്റുകയുണ്ടായി . 35.25 ദശലക്ഷം ഡോളർ ആണ് ഇതിന് വേണ്ടി വരിക . അതും അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി . ഈ പദ്ധതികളിൽ ലാവോസിലെ സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക വികസനങ്ങളിടക്ക് സംഭാവനകളിൽ ചെയ്യും

സംയുക്ത കമ്മീഷൻ യോഗത്തിൽ ഇരു മന്ത്രിമാരും

ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങളിലെ വളർച്ചയിൽ സംത്യപ്തി പ്രകടിപ്പിച്ചു. അടുത്ത കാലത്തായി ഇരു രാജ്യങ്ങളുടേയും പരസ്പരം പ്രയോജനകരമായ രീതിയിൽ സഹകരണവും പങ്കാളിത്തവും സത്വരം വികസിക്കുന്നുണ്ട് എന്നതും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുകയുണ്ടായി . ജലം കൈകാര്യം ചെയ്യൽ , ജലസേചനം , ഊർജോത്പാദനം , സംപ്രേഷണം , കാര്യക്ഷമതാ നിർമ്മാണം എന്നിവയിൽ സഹായം നൽകുവാനുള്ള സന്നദ്ധത തുടരുമെന്ന് ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞു . ഇന്ത്യയുടെ ഉത്പന്നങ്ങളെ കുറിച്ചും പദ്ധതിസഹായങ്ങളെ കുറിച്ചും ലാവോസിൽ ഇന്ത്യയെ കുറിച്ചു വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്

ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഉറപ്പ് നൽകുന്നതിന് ഇരു രാജ്യങ്ങളുടേയും മിടയിൽ നടക്കുന്ന സഹകരണത്തിൽ പ്രാധാന്യമുള്ള മേഖലകളിൽ ആയി കൃഷി, പ്രതിരോധം , വിവര - വാർത്താവിനിമയ സാങ്കേതികവിദ്യ (Information and communications technology), സംസ്കാരം , വിദ്യാഭ്യാസം , ആരോഗ്യം , വ്യാപാരം , നിക്ഷേപ പ്രോത്സാഹനങ്ങളിൽ , ഖനനം എന്നിവ ഇരു മന്ത്രിമാരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ജനങ്ങളിൽ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്കോളർഷിപ്പുകളും പരിശീലന അവസരങ്ങളും , വ്യാപാരത്തിലും നിക്ഷേപത്തിലുമുള്ള സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തം, ആരോഗ്യരംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസത്തിലുമുള്ള വികസനം എന്നിവ തുടങ്ങി പുതിയ സംരംഭങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പരസ്പരം താൽപര്യമുള്ള ഉഭയകക്ഷി , മേഖലാ അന്താരാഷ്ട്ര വിഷയങ്ങളിൽ ഇരു മന്ത്രിമാരും തങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ പങ്ക് വെച്ചു. ആസിയൻ , മറ്റ് ബഹുമുഖ താൽപര്യങ്ങളിൽ എന്നിവ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ അവർ തീരുമാനിച്ചു. അന്താരാഷ്ട്ര മേന്മയുള്ള കേന്ദ്രമായി വികസിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന നൂറു സർവകലാശാലയ്ക്ക് ലാവോസ് സാമ്പത്തിക പിന്തുണ നൽകും. മറ്റു ബഹുമുഖ വിഷയങ്ങളിലും ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയിലും ഇന്ത്യക്ക് പിന്തുണ നൽകുമെന്ന്

ലാവോസ് ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞു

ഇന്ത്യയിൽ വെച്ച് നടക്കുന്ന സംയുക്ത കമ്മീഷന്റെ അടുത്ത യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ലാവോസ് വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയെ കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി ക്ഷണിച്ചു.

വിയറ്റ്‌നാം

സെപ്തംബർ 09, 2013